



首届济宁市技工院校传统文化大赛开幕

# 46名学子讲述传统文化情怀

本报济宁11月13日讯(记者 汪泷 通讯员 魏林娜)

11月13日,首届济宁市技工院校“经典杯”传统文化大赛在济宁市技师学院开幕。12所院校的46名优秀选手,通过演讲的形式展示技工院校学子对传统文化的崇敬之情。

“儿时听爷爷讲故事,从愚公移山到刻舟求剑,又带我去孔府孟府讲儒家经典。”大赛一开场,来自兖矿技师学院的参赛选手刘蒙便声情并茂地讲述着儿时与传统文化的点滴交集。而他也提到,进入兖矿技师学院求学之后,则感受到了更加丰富多彩的传统文化魅力。“我们每天都诵读国学经典,在字里行间找到情感共鸣。”

紧随他之后的选手,还带来了“传统文化助我行”、“为人贵在自省”等演讲题目。齐

鲁晚报·齐鲁壹点记者了解到,他们当中有的在技工岗位上表现突出,有的朝着“大国工匠”的梦想努力前行。为了备战此次大赛,在苦学技艺的课余时间,翻典籍、查资料、请教专家,都彰显着这群年轻人对中华优秀传统文化的崇敬之情。

经过一整天的紧张比赛,参加本次大赛的46名优秀选手中共角逐出前15名挺进决赛。他们将在22日决赛举行前,再次进入到紧张的备战状态,力争在首届传统文化大赛中取得优异成绩。

济宁市技师学院院长祝清荣表示,举办传统文化大赛活动是培育和践行社会主义核心价值观的有效形式,是全市深化技工教育改革的重大举措,也是济宁市技工教育集团实体化运行的谋篇之作。



参赛选手声情并茂地演讲。

## 与美同行,用艺术浸润心灵

全市第七届中小学生展演舞蹈专场在实验初中举行

本报济宁11月13日讯(记者 姬生辉 通讯员 宋丹)

11月9日,济宁市第七届中小学生展演活动舞蹈专场在济宁市实验初中隆重举行,济宁市教育局组织专家评委进行了现场指导和评审。济宁市教育局、任城区教体局相关负责人,各县区、局直属学校艺术教育负责人、音乐

骨干教师、实验初中学生等六百余人在场观摩。

经选拔推荐的21支中小学舞蹈队伍,共367名中小学生参加了本次市中小学生舞蹈比赛。在优美的乐曲中,选手们翩然起舞,展现了济宁市中小学生高超的艺术水平。整个下午,济宁市实验初中报告厅成为

艺术的海洋,节目精彩纷呈,观众掌声不断。演出结束后,济宁市专家评委现场亮分、点评,比赛结束后,评审专家对济宁参演作品进行了现场点评。专家们对舞蹈专场的组织工作和作品水平给予了充分肯定,高度赞扬了全市中小学生的良好风貌和艺术教育成果。

## 提升校园安全管理水平,筑牢师生安全防护网

### 金乡中小学门禁能“刷脸”了

本报济宁11月13日讯(记者 姬生辉 通讯员 王超)

连日来,金乡县中小学引进了“校园智能门禁系统”,截至目前,公办学校已全部安装完成。校园门禁升级为电子“刷脸”,从而更好地消除安全隐患,保障校园安全。

校园智能门禁系统以D2智能人脸识别门禁机为核心,结合学校正在普及的

钉钉系统,在管理软件的控制下,对出入口进行管理,让有资格进出的人自由通行,对陌生访客的出入则加以干涉。陌生访客在门岗完成“人证”比对及登记后,可在D2智能人脸识别门禁机前说出受访人的名字,D2智能机就会自动拨打受访人的钉钉视频电话,让访客和受访人进行视频通话,经

过受访人同意后,门岗工作人员方可允许访客进入校园。

据悉,D2智能人脸识别门禁机,可以达到99.99%的金融支付级精准识别度,金乡县校园智能门禁系统的应用,进一步完善了安全无缝隙管理工作,有效保障在校师生安全,助力了平安校园建设。

## 曲阜开展“全员大家访”

### 5000余名教职工访问7万余家庭

本报济宁11月13日讯(记者 汪泷 通讯员 王旭东)

2019年曲阜组织全体中小学教师开展两轮“全员大家访”集中行动,不仅实现了进村入户家家到,进一步畅通了家校渠道,也化解了一批教育疑点难点,树立了教育良好形象。

今年的家访活动基本原则是校级领导访家庭问题学生,班主任访行为问题学生,

学科教师访偏科学生,这样既增强了家访针对性,又能解决了一些现实问题。家访涉及的内容涵盖入学、考试、学业负担、学校管理、课程开设、课后服务、安全等方方面面,并通过不记名调查问卷对多达24项的教育工作进行民意调查和意见征集。

“要访到每个家庭,不要以电话或其他非会面方式替代,要最大程度和家庭

的每一位直系成员见面,要准确掌握学生在家生活和学习状态。”这是曲阜教体局对老师家访提出的基本要求。在这次大家访活动中,曲阜5000多名校长、班主任、任课教师积极行动起来,按照班级和学科划分,实行包保制,在两个月的时间里,教师们的足迹遍布全市12个乡镇街道483个自然村7万多个家庭。

### □校园快讯

济宁市琵琶山中心小学

### 家校携手,办满意教育

本报济宁11月13日讯(记者 姬生辉 通讯员 刘刚)

11月8日,济宁市琵琶山中心小学召开期中家长会。

家长会上,校长史宝华代表学校感谢家长一直以来对学校的大力支持,并向全体家长介绍了本学期教育教学活动开展情况和校园各方面的工作,向家长们提出了教育孩子的

建议,希望家长加强与学校的沟通、加强与子女的沟通,为共同教育好孩子,办家长满意教育而努力。在随后的班级家长会上,各班班主任、任课老师运用多媒体等手段介绍了学生在校学习、生活情况,并就如何正确引导孩子培养良好的学习、生活习惯以及如何注意安全等与家长进行了面对面交流。

济宁市永丰街中心小学

### 戏曲进校园,文艺暖人心

本报济宁11月13日讯(记者 姬生辉 通讯员 刘丽 权静静)

11月11日上午,戏曲进校园文艺演出走进济宁市永丰街中心小学。艺术家们精湛的表演,为师生们献上了一场精彩的视听盛宴。

剧团成员先为师生们表演了精彩的豫剧选段《抬花轿》、《穆桂英挂帅》,

艺术家们的演出形象生动,情绪饱满,高潮迭起,赢得现场师生数次的掌声。歌曲《蜗牛与黄鹂鸟》、《外婆的澎湖湾》、《童年》等,贴近孩子们的生活,孩子们禁不住在台下和艺术家们一起挥手唱起来。演员们精湛的演技赢得了观众阵阵掌声,带动了全场气氛。

济宁市第七中学

### “校长杯”足球联赛开幕

本报济宁11月13日讯(记者 姬生辉 通讯员 褚复航)

11月11日,济宁市第七中学第六届“校长杯”足

球联赛开幕。

比赛中,队员们默契配合、努力拼搏,饱满的精神、

娴熟的技艺征服了在场师生观众,赢得了阵阵喝彩。各班拉拉队在比赛中也尽情地展现自我、表现出极高的热情,给予场上队员以巨大的精神鼓舞,凝聚班级团队精神。